

Пётр Дмитриевич Святополк-Мирский



Князь Пётр Дми́триевич Святопо́лк-Ми́рский (1857, Владикавказ — 1914, Санкт-Петербург) — русский государственный деятель из рода Святополк-Мирских, генерал от кавалерии (14 апреля 1913), генерал-адъютант. Занимал должность министра внутренних дел Российской империи (26 августа 1904 — 18 января 1905), с которой был уволен вскоре после начала массовых беспорядков в январе 1905 года. Отец литературоведа Дмитрия Мирского.

Мирский был честным и порядочным человеком, обладал добрым и мягким характером и пользовался общей любовью. С. Ю. Витте писал, что Святополк-Мирский «представляет человека выдающегося по своей нравственной чистоте. Это человек совершенно кристально чистый, безукоризненно честный, человек высоких принципов, редкой души человек и очень культурный генерал генерального штаба... Везде, где Мирский служил, его всюду любили и уважали». В то же время, как государственному деятелю, ему не доставало твёрдости и решительности.



- Орден Святой Анны 4-й степени с надписью «За храбрость» (1877);
- Орден Святой Анны 3-й степени с мечами и бантом (1877);
- Орден Святого Владимира 4-й степени с бантом (1878);
- Орден Святого Станислава 2-й степени (1882);
- Орден Святой Анны 1-й степени (1899);
- Орден Святого Владимира 2-й степени (1910);
- Кавалерский крест французского ордена Почетного Легиона (1879).